

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Сальниковой Дарьи Александровны «Конституционно-правовое регулирование защиты свободы предпринимательской деятельности в Российской Федерации и в Республике Казахстан», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 — конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Выполненное Д. А. Сальниковой диссертационное исследование является самостоятельной, творческой и законченной научной работой, посвященной актуальной проблеме. Конституционная свобода предпринимательской деятельности является одной из важнейших основ экономического развития любого государства.

Актуальность данному исследованию придает то, что закрепление подобной свободы за гражданами, развитие унифицированного законодательства, затрагивающего вопросы конституционно-правового регулирования ее защиты является необходимым для развития экономической интеграции России и Казахстана в рамках Евразийского экономического союза, членами которого они являются.

Поставленные диссертантом цели и задачи позволили грамотно определить объект и предмет исследования, сформулировать значимые для науки конституционного права положения, выносимые на защиту.

План диссертации полностью отражает структуру и логику исследования, что способствовало проведению глубокого сравнительно-правового анализа конституционно-правового регулирования защиты свободы предпринимательской деятельности в Российской Федерации и в Республике Казахстан.

При проведении диссертационного исследования автором был использован широкий спектр как общенаучных методов. Особое значение для его осуществления имело использование диалектического и сравнительно-правового методов.

Положительно характеризуют работу, введенные в ней научный оборот, авторские дефиниции. Такие, как: «свобода предпринимательской деятельности» технических средств в любой установленной законом форме, а также подразумевающая свободу выбора формы реализации данной деятельности»; «интернет-предпринимательство осуществляемая индивидом самостоятельно, на свой риск и под свою ответственность, на основании законодательства и без какой-либо дискриминации, при использовании интернет-ресурсов; «самозанятые»; «конституционно-правовая политика в сфере защиты предпринимательской деятельности»; «предпринимательское сообщество», а также сформулированные в ней принципы конституционно-правовой политики в сфере защиты свободы предпринимательской деятельности в Российской Федерации и в Республике Казахстан, развивающие конституционные нормы.

Теоретическая значимость исследования Д. А. Сальниковой обусловлена тем, что положения и выводы, сделанные в содержании работы, способствуют развитию знаний наиболее эффективных моделях конституционно-правового регулирования защиты свободы предпринимательской деятельности. Практическая ценность работы заключается в том, что полученный научный материал может способствовать совершенствованию конституционно-правовой политики России и ее законодательства в рассматриваемой сфере.

При этом в работе используется обширный нормативный и эмпирический материал, что позволило в итоге сформулировать и вынести на защиту ряд взаимосвязанных положений.

Диссертация выполнена в научном стиле, написана юридически грамотным языком, по принципиальным вопросам автор четко обозначил свою позицию. Таким образом, данная диссертация представляет собой самостоятельную, обладающую внутренним единством, завершенную научно-квалификационную работу, в которой решена научная задача по изучению

особенностей конституционно-правового механизма регулирования защиты свободы предпринимательской деятельности, выявлению наиболее эффективных способов ее защиты и, связанных с ними институтов права.

Основные положения диссертационного исследования опубликованы в 11 научных статьях, 4 из них опубликованы в журналах, рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёной степени кандидата наук. Автореферат в полной мере отражает содержание диссертации.

Диссертация «Конституционно-правовое регулирование защиты свободы предпринимательской деятельности в Российской Федерации и в Республике Казахстан» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям разделом II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842. Она является самостоятельным научным исследованием, в котором содержится решение научной задачи, имеющей значение для развития конституционного права, а её автор, Дарья Александровна Сальникова, заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Научный руководитель –
профессор кафедры конституционного права
имени профессора Исаака Ефимовича Фарбера,
ФГБОУ ВО «Саратовская
государственная юридическая академия»,
доктор юридических наук, доцент

Хижняк Вероника Сергеевна

07.02.2022

Почтовый адрес: 410056, г. Саратов, ул. Вольская, д. 1.
Адрес электронной почты: veronika_h@mail.ru
тел. (8452) 299032



Подпись: *Вероника Хижняк* 3
УДОСТОВЕРЯЮ
Начальник управления кадрового и документационного обеспечения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовская государственная юридическая академия»
Вероника Хижняк